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تیم ملی فوتبال ایران قرار است پنجشنبه پیش‌رو در دیداری 

حساس از هفته پنجم مقدماتی جام‌جهانی 2022 قطر در اردن 

به مصاف تیم ملی عراق برود و این درحالی است که حاشیه‌های 

پیش‌آمده ازجمله قهر ویلموتس بر سر بدقولی برای تسویه‌حساب 

مطالباتش و اعلام دیرهنگام لیست تیم ملی و زمان کم باقی‌مانده 

برای هماهنگی و آماده‌سازی به‌منظور دیدار مقابل عراق باعث 

شده نگرانی‌ها برای برگزاری این دیدار بعد از شکستی که تیم 

ملی مقابل بحرین متحمل شد، افزایش پیدا کند. در آستانه 

این دیدار سراغ آنالیزور جوان و کاربلد پرسپولیس که سال‌ها با 

مربیان بزرگی در تیم ملی این سمت را برعهده داشته و در کنار 

آنها برای تیم ملی در مسابقات مختلف برنامه‌ریزی کرده، رفتیم 

و درباره دلایل این نگرانی‌ها و مشکلات پیش‌رو صحبت کردیم. 

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با مهرداد خانبان را در ادامه می‌خوانید.

بازی حساس ایران و عراق را در پیش داریم و این درحالی است 

که عدم موفقیت در این دیدار شاید عواقب سختی برای تیم 

ملی داشته باشد. ابتدا درخصوص این دیدار و از تجربیاتی که 

در گذشته برای برگزاری این دیدار داشتید، صحبت کنید. 

عراق را چگونه تیمی می‌بینید؟

یکی از مهم‌ترین دیدارهایی که در سال‌های گذشته در برابر 

عراق داشتیم در استرالیا بود؛ جایی که مقابل ضعیف‌ترین عراق 

سال‌های اخیر بازی می‌کردیم، ما می‌توانستیم در همان نیمه 

اول سه گل به عراق بزنیم، چون این تیم واقعا تیم ضعیف و به 

هم ریخته‌ای بود ولی متاسفانه اخراج بدموقع مهرداد پولادی در 

نیمه اول و 10 نفره شدن تیم ملی باعث شد بازی را واگذارکنیم، 

هرچند بچه‌ها واقعا با جان و دل و باغیرت بازی کردند و درنهایت 

هم با همان 10 نفر بازی را به پنالتی کشاندند. 

دیداری که درنهایت باعث حذف تیم ملی از دور رقابت‌ها شده 

و حسرت قهرمان نشدن در آسیا را تقریبا به 4 دهه رساند!

بله، متاسفانه؛ در آن بازی بخت با ما یار نبود ولی کلا عراق همیشه 

حریف بدبباز و چغری برای تیم ملی ایران به شمار می‌رود. این تیم 

همیشه حداقل ۷-۶ بازیکن در سطح بازیکنان ما دارد و در این 

بین از بازیکنان فیزیکی و سرعتی خوب و باکیفیتی بهره می‌برد. 

بازی در کشور ثالث می‌تواند شرایط میزبانی را از عراقی‌ها 

سلب کرده و به سود تیم ملی کشورمان بشود؟ 

به اعتقاد من تصمیم فیفا مبنی‌بر تغییر محل بازی از بصره به امان 

پایتخت اردن شرایط را برای تیم ما دشوار‌تر کرد. 

تجربه بازی با عراق را در اردن هم در کارنامه دارید؟

بله؛ من در دوران حضورم در تیم ملی سه مرتبه برای بازی در اردن 

حضور داشتم و اتفاقا در بازی‌های غرب آسیا مقابل عراق در همین 

استادیوم بازی کردیم و برخلاف آنچه برخی متصور هستند که چون 

بازی در خارج از عراق برگزار می‌شود، پس این موضوع از لحاظ 

جو میزبانی به سود عراقی‌ها نخواهد بود؛ اتفاقا در آن دیدار شرایط 

استادیوم به شکل عجیبی به نفع عراق بود و تمام صندلی‌های 

استادیوم در اختیار عراقی‌ها قرار گرفته و هواداران این تیم با 

سروصدای زیاد تیم خود را تشویق می‌کردند. به نظرم اگر بازی در 

بصره بود، با توجه به نزدیکی بصره به شهرهای جنوب‌غربی کشور 

می‌توانستیم ما هم از امتیاز تماشاگر بهره‌مند باشیم. 

به جز بحث میزبانی می‌توان به سختی سفر هم اشاره کرد. 

دقیقا؛ علاوه‌بر این دشواری سفر و نبود پرواز مستقیم و همین‌طور 

معطلی چند ساعته در فرودگاه امان برای دریافت روادید کار را 

برای تیم ملی ما سخت خواهد کرد. همان‌طور که می‌دانید با 

سفر روزهای گذشته مسئولان فدراسیون فوتبال به کشور عراق و 

بررسی شرایط اقامتی و تمرینی تقریبا همه‌چیز پیش‌بینی شده بود، 

درصورتی که این شرایط در اردن مهیا نیست، من تقریبا مطمئن 

هستم تیم ما در کشور اردن در رابطه با مسائلی ازقبیل معطلی 

در فرودگاه، عدم امکانات تمرینی مناسب، نبودن شرایط اقامتی 

ایده‌آل یا حتی مشکلات پیش پا افتاده‌ای مثل تاخیر اتوبوس و... 

با سورپرایزهایی مواجه خواهد شد.

 

درمورد حواشی ایجادشده در بازگشت ویلموتس به ایران 

چه صحبتی دارید؛ این موضوع در این برهه دردسرساز 

نخواهد شد؟

 این حواشی ناخواسته، بیشترین آسیب را به تیم ما خواهد زد، اگر 

توجه کنید روزهای استراحت بازیکن‌های پرسپولیس، سپاهان، 

تراکتورسازی، استقلال )که بیش از نیمی از بازیکنان دعوت‌شده 

را شامل می‌شوند( بعد از بازی‌های هفته دهم لیگ برتر، تقریبا 

بیش از دو برابر روزهای تمرین آنها پیش از مسابقه حساس برابر 

عراق خواهد بود. تیم ما قرار است از امروز تمرینات خود را برای 

بازی حساس مقابل عراق شروع کند، درصورتی که بازیکنان 

تیم‌هایی که اشاره کردم از روز دوشنبه و سه‌شنبه که در لیگ 

بازی کردند، بدون تمرین هستند و با توجه به اینکه تمرین روز 

اول و تمرین روز قبل از بازی سبک خواهد بود، بچه‌ها درنهایت 

با دو جلسه تمرین مفید به مصاف عراق خواهند رفت. 

پس با این حساب کار سختی برای دیدار با عراق در پیش داریم. 

با توجه به شرایط موجود مهم‌ترین دغدغه کادرفنی بالانس نبودن 

شرایط تمرینی و ریکاوری بازیکنان است، از طرفی بخشی از بچه‌ها 

تنها چند روز بعد از بازی در لیگ‌های خارجی باید به مصاف عراق 

بروند و بخشی دیگر یک استراحت نسبتا طولانی تا شروع تمرین را 

سپری کرده و قطعا تیم ملی از این لحاظ بالانس نخواهد بود. البته 

در پیش آمدن این مشکلات هیچ‌کس مقصر نیست، از یک‌طرف 

مارک ویلموتس به‌عنوان یک مربی حرفه‌ای حق دارد و از طرف دیگر 

هم فدراسیون فوتبال مشکلات بسیار زیادی در رابطه با تهیه ارز و 

به‌خصوص انتقال پول دارد.

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با آنالیزور سابق تیم‌ملی درباره بازی حساس ایران و عراق

خانبان: با انتقال بازی به اردن کار تیم ملی دشوار شد
منتظر سورپرایزهای منفی برای شاگردان ویلموتس در امان باشید

هفته هفتم رقابت‌های لیگ برتر فوتبال آخرین فرصت جونیور 

براندائو برزیلی بود تا ثابت کند روی عهدی که بسته، ایستاده و 

می‌خواهد برای هواداران پرسپولیس گل‌های زیادی بزند. صفر 

شوت، صفر پاس کلیدی، صفر دریبل، 4 بار لو دادن توپ و یک 

نبرد موفق هوایی خلاصه عملکرد جونیور در آخرین بازی‌ای بود 

که کالدرون به او اعتماد کرد. پس از این بازی بود که فریاد اعتراض 

سرمربی آرژانتینی و هواداران بلند و مشخص شد جونیور دیگر جایی 

در ترکیب پرسپولیس نخواهد داشت. خاطره تلخ دی‌کارمو باعث 

شده سرخ‌پوشان هر بازیکن بنجل خارجی خصوصا برزیلی را با او 

مقایسه کنند و به همین دلیل به سرعت علیه بازیکنانی با سطح فنی 

پایین واکنش نشان می‌دهند. از نظر فنی جونیور با یک جمله قابل 

توصیف است؛ او از نظر دریبل موفق در زمین بازی، از بیرانوند که 

تنها دو دریبل موفق داشته، عقب‌تر است. 

مشکل حضور خارجی‌های بنجل در ایران البته محدود به جونیور و 

دی‌کارمو نیست، بازیکنان اوکراینی که در دوره برانکو جذب شدند 

همچنین شرایطی داشتند و هرگز انتظارات هواداران را برآورده 

نکردند. اگر تراکتور بازیکنانی مثل فورچونه و سوگیتا را روی نیمکت 

می‌گذارد و دنیزلی در اواخر بازی به آنها میدان می‌دهد، پرسپولیس 

به بازیکنانی مثل جونیور دل‌خوش کرده، هرچند در ابتدای فصل، 

امیر روستایی هم مدنظر کالدرون بود، اما بی‌تجربگی او باعث شد 

سرمربی آرژانتینی سرخ‌پوشان کمتر به این بازیکن میدان 

بدهد. خط حمله سرخ‌پوشان درحال حاضر بزرگ‌ترین 

معضل این تیم است، هرچند باز شدن پای علی علیپور به 

گلزنی تا حدی خیال هواداران را راحت کرده است، اما او هم نشان 

داده با تصمیماتی مثل چیپ زدن در بازی مقابل ماشین‌سازی، 

بی‌تجربگی‌های خاص خود را دارد و قرمزها حداقل در این 

فصل از فقدان یک تمام‌کننده تمام‌عیار و باثبات رنج می‌برند. 

ضرر 2 میلیاردی پرسپولیس

به هر ترتیب کالدرون به باشگاه اعلام کرده مقدمات فسخ 

قرارداد جونیور را فراهم کنند تا این بازیکن در نیم‌فصل راهی 

زادگاهش شود. نکته عجیب‌تر اما اینجا بود که تیم سابق 

جونیور هم علاقه‌ای به بازگشت مهاجم خود ندارد و شماره 

7 سرخ‌ها کماکان بلاتکلیف است. انتشار گفت‌وگویی از 

کالدرون که اعلام کرد جونیور اولویت نهم او در پست 

مهاجم بود هم مسئولان باشگاه را به تکاپو انداخته تا 

مهاجمی زهردار را بخرند و حواشی را کمتر کنند. 

مشکل مالی اما طبق معمول بزرگ‌ترین مشکلی 

است که سرخ‌ها با آن دست و پنجه نرم می‌کنند. 

درحال حاضر باشگاه 150 هزار دلار از قرارداد 

500 هزار دلاری جونیور را پرداخت کرده و 

تصمیم دارد با پرداخت 50 هزار دلار دیگر، 

قرارداد مهاجمش را فسخ کند )یعنی 

بیش از دو میلیارد برای یک 

خرید کاملا ناموفق(. جونیور اما اصرار دارد دست‌کم نیمی 

از قرارداد خود را )250 هزار دلار( دریافت کند و همین 

موضوع کشمکش‌هایی را بین او و باشگاه به وجود 

آورده است. به همین دلیل مسئولان باشگاه سراغ 

مدیربرنامه‌هایش رفته‌اند تا او را راضی به جدایی 

کنند. این ماجرا حاوی نکات جالبی است که 

البته به برخی از آنها قبلا در »فرهیختگان« اشاره 

کردیم ازجمله اینکه این مدیربرنامه همانی است 

که پیش از این نیز با آوردن بازیکنانی مثل گولچ، 

سرخ‌پوشان را به دردسر انداخته بود. 

بنجل به جای بنجل؟

مدیربرنامه‌های جونیور شرط عجیبی را پیش پای 

مدیرعامل پرسپولیس قرار داده است. شنیده‌ایم 

او از انصاری‌فرد خواسته درصورت راضی کردن 

جونیور به فسخ قرارداد، مهاجم بعدی را هم خودش 

به پرسپولیس بیاورد و سرخ‌پوشان اصطلاحا از غریبه 

بازیکن نگیرند! اگر تا اینجای مطلب تعجب نکرده‌اید 

این جمله آخر را بخوانید؛ ظاهرا مسئولان باشگاه 

با درخواست مدیربرنامه‌های جونیور موافقت 

کرده‌اند و به نظر می‌رسد یک بنجل خارجی در 

نیم‌فصل جای جونیور را خواهد گرفت مگر آنکه 

مدیربرنامه‌های جونیور، کمی در انتخاب‌هایش 

دقت کند.

  گزارش

فرهیختگان کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال پرتغال، باشگاه پورتو 

را به دلیل توهین هوادارانش به امیر عابدزاده، دروازه‌بان ماریتیمو 

در جریان دیدار دو تیم مبلغ 500 یورو جریمه کرد. این دیدار دو 

هفته پیش و در هفته نهم لیگ این کشور برگزار شد که در پایان با 

درخشش عابدزاده، دو تیم به تساوی یک–یک رسیدند. طبق اعلام 

این کمیته، گزارش‌هایی مبنی‌بر توهین هواداران پورتو به دروازه‌بان 

ایرانی ماریتیمو داده شد که درنهایت منجر به جریمه این تیم شد.

در این دیدار که در زمین ماریتیمو برگزار می‌شد هواداران حریف 

هر زمان که عابدزاده صاحب توپ می‌شد، گلر ایرانی حریف را مورد 

توهین قرار می‌دادند. عابدزاده پیش از این مشکلاتی با باشگاه پورتو 

داشته و شاید این اتفاق بی‌ربط به شایعات دو فصل پیش درباره 

پیشنهاد رشوه به او از سوی پورتو نیست. پیش از دیدار دو 

فصل پیش دو تیم و درحالی که پورتو برای کسب قهرمانی 

در هفته‌های پایانی تالش می‌کرد، خبری مبنی‌بر پیشنهاد 

رشوه 200 هزار یورویی به عابدزاده از سوی این باشگاه مطرح 

شد. همچنین ادعا شده بود که باشگاه پورتو با باشگاه ماریتیمو هم 

تماس گرفته و اعالم کرده‌ که درصورت شکست در دیدار پیش‌رو، 

اختلاف‌شان بر سر مبلغ یک میلیون یورویی انتقال موسی مارگا، 

مهاجم اهل مالی را بپردازد. درنهایت پای دادستانی پرتغال نیز به 

قضیه باز شد و تحقیقاتی در این زمینه صورت گرفت، اما به نتیجه 

خاصی نرسید. 

عابدزاده نیز در آن مسابقه اگرچه درخشش خوبی داشت و سه بار مانع از 

گلزنی بازیکنان حریف شد، اما در دقیقه 41 با دریافت کارت قرمز مستقیم 

از زمین اخراج شد و ماریتیمو نیز درنهایت این دیدار را با یک گل باخت، اما گلر 

ایرانی در بازی اخیر با درخششی مثال‌زدنی باعث شد تیم قدرتمند پورتو نتواند 

بیشتر از یک امتیاز کسب کند. 

  چهره

قصه عابدزاده و تیم مطرح پرتغال ادامه دارد

جریمه پورتو به دلیل توهین به ستاره ایرانی
گزارش »فرهیختگان« از جزئیات مذاکرات پرسپولیسی‌ها برای فسخ قرارداد مهاجم برزیلی

مدیربرنامه‌های گولج و جونیور یک بازیکن بنجل دیگر می‌آورد؟
ضرر 2 میلیارد تومانی پرسپولیس برای صفر گل و صفر پاس گل!

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

معرفی 23 بازیکن برای بازی با عراق 

ترابی، جهانبخش و اشکان دعوت نشدند

با اعلام مارک ویلموتس، سرمربی تیم ملی 

آتی  اردوی  در  حضور  جهت  ذیل  نفرات 

۱- علیرضا بیرانوند،  به اردو دعوت شدند: 

۲- محمدرشید مظاهری، ۳- پیام نیازمند، 

حسینی، سیدمجید   -‌۵ غفوری،  وریا   -۴ 

۶- حسین کنعانی‌زادگان، ۷- میلاد محمدی، 

‌۸- محمد نادری، ۹- مرتضی پورعلی‌گنجی، 

۱۰- رامین رضاییان، ۱۱- سیاوش یزدانی، 

۱۲- امید ابراهیمی، ۱۳- احسان حاج‌صفی، 

نوراللهی، احمد   -۱۵ کریمی،  علی   -۱۴ 

امیری، ۱۷-وحید  شجاعی،  مسعود   -۱۶ 

 ۱۸- کریم انصاری‌فرد، ۱۹- علی قلی‌زاده،

۲۰- محمد محبی، ۲۱- کاوه رضایی، ۲۲- 

سردار آزمون و ۲۳- مهدی طارمی.

 نفرات دعوت‌شده روز یکشنبه به اردوی تیم 

ملی در مرکز ملی فوتبال ملحق خواهند شد. 

بازگشت وریا غفوری، کاوه رضایی و علی قلی‌زاده 

به تیم ملی و عدم دعوت از نفراتی چون مهدی 

ترابی، علیرضا جهانبخش و اشکان دژاگه از 

نکات قابل‌توجه لیست ویلموتس است. مهرداد 

محمدی هم برخلاف لیست قبلی دعوت نشده 

است. شجاع خلیل‌زاده و فرشید اسماعیلی هم 

که از نظر هواداران سرخابی باید ملی‌پوش شوند، 

نام‌شان در این لیست دیده نمی‌شود!

محبی در تیم ملی، نورافکن در تیم امید

مصالحه ویلموتس و استیلی

محمد محبی تنها بازیکن مشترک در فهرست 

بازیکنان دعوت‌شده به تیم ملی بزرگسالان 

و امید است. بازیکن ۲۰ ساله سپاهان که 

در این فصل تبدیل به پدیده لیگ برتر ایران 

شده، توانسته بازیکن ثابتی در تیم پرمهره 

سپاهان شود. او که به جرات از آماده‌ترین 

بازیکنان در رده سنی امید محسوب می‌شود، 

از بدشانسی استیلی، نظر ویلموتس را هم 

جلب کرده و توانسته در دو بازی تدارکاتی 

اخیر خود مقابل کامبوج و بحرین، دو گل بزند. 

با توجه به عملکرد خوب محبی در سپاهان، 

او مجددا به تیم ملی بزرگسالان فراخوانده 

شده است و به علت حساسیت‌های بازی تیم 

ملی با عراق، نمی‌تواند تیم ملی امید را در 

بازی‌های تدارکاتی همراهی کند و به این 

ترتیب این بازیکن در اردوی تیم بزرگسالان 

حاضر می‌شود. البته در اردوی گذشته تیم 

ملی امید، پس از مصدومیت سیدمجید 

حسینی، ویلموتس، نورافکن را به‌عنوان بازیکن 

بیست‌وپنجم به تیمش فراخواند که این بازیکن 

از تیم ملی امید به تیم ملی بزرگسالان ملحق 

شد، اما در این اردو به گفته فدراسیون فوتبال و 

توافق استیلی و ویلموتس، نورافکن در خدمت 

تیم ملی امید خواهد بود.

بحرین، عامل اصلی برگزار نشدن بازی‌ها در اربیل

عراقی‌ها: حکم فیفا درست بود

فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( رسما اعلام 

کرد که دیدار تیم ملی عراق با ایران و بحرین 

در انتخابی جام‌جهانی 2022 قطر، به 

خاطر ناآرامی‌های این کشور، باید در کشور 

ثالث برگزار شود. عراق نیز اردن را برای 

میزبانی این مسابقات انتخاب کرد. بعد 

از این حکم، بسیاری از رسانه‌ها و مربیان 

عراقی این حکم را ناعادلانه دانسته و به 

فدراسیون این کشور به خاطر انفعالش 

انتقاد کردند. عبدالخالق مسعود، رئیس 

برنامه ورزشی  اما در  فدراسیون عراق 

»الملاعب« گفت: »باید این را بپذیریم که 

عراق در شرایط کنونی امن نیست. شما 

خودتان می‌بینید روزانه چندین نفر کشته 

می‌شوند. چطور در این شرایط فیفا به 

برگزاری بازی در خاک عراق رضایت دهد؟ 

انتخاب کشور ثالث از سوی فیفا درست 

بود، چون واقعا عراق این روزها امن نیست 

و باید این را بپذیریم.«   از سوی دیگر سایت 

»اسپورت« خبر داد که فدراسیون عراق اعلام 

کرده، دلیل اصلی انتقال بازی‌های این 

کشور به زمین بی‌طرف، اعتراض ایران 

نیست بلکه فدراسیون بحرین حاضر به 

حضور در اربیل نشده است. 

یکشنبه ۱۹ آبان ۱۳۹۸   شماره ۲۹۰۲

ورزش

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

محمد آقایی‌فرد
 روزنامه‌نگار


